



## 脑洞大开

## 一只塑料袋的奇妙旅程

即墨区德馨小学 六年级8班 赵韵岚 指导教师 刘海港

在超市的喧嚣中，我随手将塑料袋扔向了空中。它像一只自由翻飞的鸟，随后轻飘飘地落下。忽然，我感到了一阵莫名的轻盈，发现自己变成了那个塑料袋，撑着白花花、胖乎乎的身体随风飘扬。

我在空中飞舞，与风舞蹈，与云朵嬉戏。我飞过高楼，掠过树梢，感受到了前所未有的自由；飞过公园，孩子们的欢笑声使我愉快；飞过河流，水面上的波光粼粼让我心旷神怡。我想永远这样无忧无虑地飘荡。

然而随着时间的推移，我开始注意到一些不和谐的现象。我飞过一片绿地，发现塑料垃圾缠绕在树干上，破坏了自然的和谐。我试图向云朵询问，她却躲在一边，仿佛我是受欢迎的人入侵者，我只好悻悻离开。我俯视着大地，城市的喧嚣与自然的宁静交织，而我仿佛是这和谐画卷中的污点。

我飘向了大海，那里金黄的沙滩上撒满了贝壳，天蓝的大海上荡漾着波纹。然而靠近时，我却发现海面上漂着各种垃圾。一个波浪瞧见了，愤怒地说：“你们这些塑料垃圾使我的家园面目全非！”我无言以对，只好默默地离开了。

我继续飘荡，看到了被塑料袋缠住的海鸟，以及被塑料瓶堵塞的排水系统。我意识到，我的自由是建立在环境的破坏之上的。突然，我的身体一阵抖动，视线恢复了清晰。我变回了人类，轻轻捡起了地上的塑料袋。

这次奇妙的旅程，让我深刻体会到了塑料垃圾对环境的危害。每一个小小的塑料袋，都可能成为大自然的负担。我决心从自己做起，减少塑料的使用。同时，我也会告诉家人和朋友，让他们也加入到环保的行列中来。我相信，只要我们每个人都付出一点努力，生活的环境一定会变得更加美好！

## 休休旅馆

青岛新世纪学校 六年级1班 徐熙泰

在一个乌云密布的下午，休休旅馆发生了一件怪事，每一个过来入住的房客都会丢物品。休休老板没办法，只能请多多侦探来处理。

多多先了解了一下情况，正在这时，一个神秘人出现了。多多敏锐地警觉起来，大步流星地走上前，却被休休老板拦住了：“那是刘少，他是个瞎子，我看他可怜就收留了他，在这住了有一阵子了。我正准备把他送到养老院呢。”多多的眉间露出一丝猜疑，他继续调查，发现每一个客人房间的角落都散有一些迷药，继而他又去了刘少的房间……

半夜，多多和休休老板躲在刘少门外。这时，刘少走了进来，休休老板悄悄问道：“刘少不是个

瞎子吗？他为什么还能和普通人一样，走得这么快？”多多回答：“因为他有红外线感知器。”看见刘少拿着自己刚偷来的赃物，休休老板不禁尖叫道：“天哪！原来是他！”

刘少知道自己已被发现，迅速逃跑，径直冲向大门口，却被多多拦住。夜色中，一场正邪较量悄然展开，雨水拍打着多多的脸颊，只见他一把抓住刘少的手腕，用力一拉，猛地拉到身前。刘少惊慌失措，想挣脱却被多多牢牢控制住。刘少房间里的一盒盒迷药也被全数缴获。

正义终究战胜邪恶，休休旅馆又恢复了往日的宁静，在和煦的阳光下柔和而温馨。



## 开卷有益

## 观《志愿军》有感

崂山区第二实验小学 六年级13班 赵泽宇 指导教师 孙艳

近日，我走进电影院观看了《志愿军——存亡之战》。这部电影有太多让我感动的瞬间。舍小家、为国家，志愿军战士毅然奔赴前线，让我更加懂得了如今繁荣美好的生活来之不易。

让我印象深刻的是曹川水库的一个场景，志愿军队伍在前线受到了敌人重武器的攻击，必须利用地形优势击退敌人。指导员李想想利用水库的水把壕沟内外灌满，这样利用洪水之势阻拦敌人。但是，敌人也深知水库的重要性，他们早已派兵提前占领并严加防守。因此，李想派杨三弟等一组士兵攻占水库。

一次激烈的战斗在这里打响了。晚上，杨三弟等人顺利解决掉了水库外的哨兵。巧的是，李想的爸爸李默尹也想利用夜色攻占曹川水库，他看见杨三弟等人的行动后，也带着战友发起了攻势。战斗很激烈，就在即将打开闸门的时候，我军突然发现闸门锈死了，而此时敌人的狙击手也展开反击。看着这紧张的场面，我深吸了一口气，眼睛紧紧盯住屏幕，为志愿军捏了一把汗。令人感动的是，一位战士用身体顶着木板、挡着门，给大家争取时间，最后闸门终于开了，可是这位年轻的战士献出了宝贵的生命。大水直冲而下，冲走了敌人的先锋部队，为胜利打牢了基础！

看完电影后，我的心情久久不能平复。志愿军在战场上的身影不断在我的眼前浮现。虽然现在已经不是战火纷飞的时代，但和平的生活是先辈们抛头颅、洒热血换来的。和平来之不易，幸福生活来之不易，我们要学会珍惜，铭记历史，不忘前辈的付出。少年强，则国强。从电影结束的那一刻起，我就立志要努力学习，成为一名新时代的好少年，为祖国的繁荣富强做贡献！

## 《闪闪的红星》读后感

同安路小学 四年级2班 郇清然

我最近读了《闪闪的红星》这本书，它讲了少年潘冬子的成长故事。

潘冬子的爸爸因革命的需要，随红军部队转移，而妈妈为了掩护同伴壮烈牺牲。无家可归的冬子先是寄养在宋大爹家，宋大爹被捕后，他又到了米店里当学徒。

在米店时，冬子发现了米店老板欺压百姓的种种恶行，他愤怒不已，暗地里偷偷帮助百姓们。他在米店里再次遇到恶霸胡汉三时，一把火烧了胡汉三的住房，然后逃出了米店。他一路翻山越岭，历尽千辛万苦，终于找到了革命队伍，成为一名革命战士。

书中描写潘冬子从米店里逃出来时，他看到“嫩绿的稻秧上闪着一颗一颗透明的露水珠儿，一只什么鸟儿醒来了，从一棵树上飞下来，叽叽喳喳地叫了几声，又向天空中飞去。”看到他获得自由，

我也由衷地高兴。看到他放弃去找日思夜想的爸爸，毅然回到部队继续投身革命，“当全国人民都欢庆胜利的时候，我再去见爹，我想这样的日子已经不远了。”我为他的精神感动不已。

冬子一直随身携带爸爸送给他的一颗红五星。他给爸爸的信中说：“十五年来，我把这颗红五星紧紧地带在身边。是它，给我信心，给我希望，更给了我勇敢；是它，鼓舞和鞭策着我紧跟你们的脚印，顽强地生活和战斗。”这颗闪闪的红星，是他的信念，也是引领他成长的指路之星。

我想到我们的红领巾也如红星一般，它飘扬在我们胸前，时刻提醒着我们要珍惜来之不易的美好生活。我们享受着现在的幸福，也要像潘冬子那样意志坚定，勇往直前，努力成为一个更坚强、勇敢、自信的人。



## 即景生情

## 面对秋天

青大附中八年级1班 石坤传 指导老师 王廷伟

经过秋风、秋雨的浸润，经过秋霜的擦拭，田野的花儿、草儿都披上了露珠。枫叶被霜打红，高粱被风吹红，柿子被雨浸红，圆圆的太阳也像饱满的谷粒，秋天的圆满让大地澎湃。

庄稼和水果的丰收是金秋的赞词，鸟儿在高枝上鸣奏丰收的喜悦，虫鸣在草丛中演唱收获的欢喜。柳树摇曳喜庆，漫山遍野铺开了秋韵的葱茏辽阔。在诗情画意的田野上，秋风吹拂着岁月无言的沧桑，吹过渐渐枯黄的花草、叶子，秋天用丰收填词，用辛劳谱曲，久久回荡的赞歌，唱响在高山、江河、田野、大地。

果实累累的秋天，沉甸甸谷穗的秋天，秋风习习有些凉意的秋天，描绘着斑斓秋色的秋天……我沉醉于秋天的美景中，一往情深于多彩的秋赋中。我真想在田野中用秋雨洗个澡，用秋风吹成波浪状的发型，再抹一层秋天晚霞淡淡的胭脂。

一只柿子在树上游荡，与想用它果腹的喜鹊私语，讨论来年丰收之事。缕缕炊烟记忆了丰盈的田畴，布谷婉转的歌喉，蟋蟀如流浪歌手般的吟唱，醉了秋夜。玉米、大豆、高粱排着队，像是无声的文字伫立在田野上，迈着疾进的步伐，一行行走向粮仓。在田间劳作的农人，心里只装着秋收，老了还把田埂的脉络深深地刻在额头和脸颊上。老农人就是良田，足够后代人收获一辈子。

碧绿、金黄、火红，是秋天的颜色，被秋风装点着如歌的岁月，弥漫于大地中，被一双双农人结茧的手盘活，收获着田野的恢弘，收获着秋光、秋色、秋韵。

## 【招募启事】

@优秀的中小學生  
小记者团队等你加入

作为岛城创建时间最早、最具品牌影响力的校园记者团队，青岛晚报小记者团队在青岛市委宣传部、市文明办、市教育局、市妇联和市关工委的大力支持下，开创了以“新闻采访+研学实践+技能体验+写作培训”为主打特色的青少年课外成长新模式。载誉22年，缔造岛城青少年课外成长“第一品牌”，稳居岛城小记者“头把交椅”，培养了万余名小记者，让大批中小学生在体验到小记者的光荣与责任。

即日起，青岛晚报小记者开启纳新。如果你热爱写作，对事物有自己独特的视角和见解，如果你不惧镜头，具备良好的表达能力和临场应变能力，就快来加入我们吧。成为青岛晚报小记者，可以参加丰富多彩的实践活动，获得由主办方提供的社会实践证书、志愿服务证书或研学证书；可以在《青岛晚报》或新媒体刊发活动图文报道、作文、校园新闻，参评十佳小记者、优秀小记者；还能获得专属资格礼包。

报名方式：请将姓名、学校、年级、特长等情况发送邮件至wanbaojizhetuan@163.com，我们会择优安排面试、录取。

报名电话：18669850068(陈记者)  
17600720825(唐记者)  
18663937997(王记者)

投稿邮箱 qdbwzkw@163.com

本版主持人 张译心



青岛晚报官方微信



青岛晚报官方微博